

你捐“一勺米” 我熬“百家粥”

翠香街道青竹社区开展百家米募集行动

“大妈,能捐一勺米吗?”近日,翠香街道青竹社区里涌动着温馨的暖流,该社区“百家睦邻”营造项目开展的“你好!邻居”百家米募集活动以募集一勺米的方式,敲开一户户居民的家门,所到之处无不受到热烈响应,邻里隔膜在一声声问候中消融,对他人的关爱打开越来越多居民的心门。



文/图 本报记者 宋爱华

你一勺,我一碗,募米袋很快就装满了。

当天,虽然下着小雨,但“你好!邻居”活动却让每个参与的志愿者、社工、居民心中充满阳光。在宏大花园5栋1401房,当志愿者敲开居民的家门,80多岁的戴阿姨听说正在开展百家米募集行动,马上叫老伴把自家的米桶搬出来,倒完一勺还问够不够,最后足足舀了5大勺米倒进志愿者的米袋里。李先生开门听志愿者介绍募集百家米熬百家粥的活动内容后拍手叫好,对着志愿者竖起了大拇指,随后他搬出米桶一边舀米一边说:“做善事我肯定是支持的,下次我也要做募米志愿者,这样的活动真有意义。”青竹社区义工骨干玲姨当天因为要带孙子不能参加募米行动,她主动把志愿者带到家中,装了满满一勺米放进米袋中。“小区的邻居过去都没有什么联系,现在搞的这个募米活动把大家都调动起来参与,真的很

好。”在当天的募集行动中,志愿者和社工每到一户人家,都得到居民的大力支持,你一勺,我一碗,募米袋很快就装满了一袋。一位居民家中正好没米了,就盛了一大碗绿豆倒进米袋,还笑着说:“熬粥放点绿豆也是好的。”让志愿者十分感动。“现在邻居之间很少走动,甚至楼上楼下都互不相识,成了‘最熟悉的陌生人’。所以我们发起了‘你好!邻居’活动,目的就是希望从一句问候开始,打破邻里关系冷漠的局面。募集百家米熬百家粥本身是一个公益慈善活动,但需要很多人的参与,我们借助这样的方式吸引了居民热情关注,把大家融入到同一个行动中,从而在社区里成功营造出睦邻友好的氛围。”珠海五洲公益社会服务中心有关负责人告诉记者。据悉,当天募集到的百家米日

后会熬成“百家粥”,届时除了邀请小区居民前来共同品尝,还将把“百家粥”送给社区的孤寡老人、困难家庭以及环卫工人等特殊群体。

据介绍,此次行动是翠香街道青竹社区“百家睦邻”营造项目的内容之一,该项目去年启动以来,已开展了春节联欢、元宵游园会、长者庆生会、百味妈妈厨房、志愿者分享会、居民见面会等活动,旨在以“百家”系列服务为载体,全面打造社区睦邻文化。该项目通过“百家金”社区基金、“百家乐”俱乐部、“百家益”公益倡导三大版块,为居民提供有趣、多元、持续的社区公益实践和娱乐活动平台,引领社区居民自下而上开展日常、自发的公共行动,从而增强居民的社区认同感和参与度,激活社区动力,达到“睦邻融合、服务社区、共同创造”的美好愿景。

“新鲜血液”注入 拱北街道妇联领导班子 建“坚强阵地” 筑“妇女之家”

本报讯(记者宋爱华)吸纳港澳优秀妇女代表,打造粤港澳大湾区最美妇女之家。近日,拱北街道妇联召开第三届二次执委(扩大)会议暨经验交流会,增补选了一批行业优秀妇女代表为执委,为街道妇联工作注入新鲜血液。来自辖区教育、医疗、法律、艺术等各行各业的妇女代表100多人参加了会议。

当天的会议通过了《拱北街道妇女第三届二次执委选举办法》,并选举产生了街道妇联执委47人、街道妇联主席1人、委员39人等,在执委中有9人是港澳执委,分别来自文化、经济、医疗、体育等领域。在经验交流环节,会议邀请妇女执委代表、晴朗天空总干事龚柳梅就妇联改革、今后妇联的工作方向等,用PPT做了详细讲解,让新一届妇女代表及执委们更清晰地了解了妇联能干什么、怎么干等问题。随后,港昌社区党委书记徐新风为代表们分享了基层社区妇联的各种创新举措,其中“妇女领袖”项目在社区治理过程中所发挥的作用以及开展的各种社区服务活动丰富多彩,给代表们留下深刻印象。富华里商圈“妇女之家”负责人宿海燕则分享了富华里商圈“妇女之家”启动后,以党建引领为商圈员工开展各类服务活动的经验。

“拱北毗邻澳门,港珠澳大桥开通后,粤港澳大湾区的交流更加密切频繁。未来,我们将从党建引领、创新服务、示范带动、搭建平台、立体宣传等五方面开展工作,发挥拱北窗口的区位优势,以党建带妇建和湾区共建,开展更有特色的妇女工作。此次我们吸纳了一批港澳优秀妇女代表成为执委,就是希望未来大力推进在粤港澳大湾区的交流与服务,为湾区妇女在新时代的发展、交流、学习提供高效优质的专业支持,打造口岸最美湾区妇女之家。”拱北街道妇联主席薛丽丽表示。

香洲区确定 每月23日为“机关读书日” 推进学习型机关建设

本报讯(记者莫海晖)4月23日是世界读书日。昨日,由香洲区宣传部、香洲区直机关党工委主办的“书香机关·悦读人生”2019年度“爱本传城·读书吧”第一期读书分享活动在香洲区行政中心举行,倡导多读书、读好书的文明风尚,推动香洲区模范机关创建活动和学习型机关建设。

首期读书分享活动邀请了教育部儒学文化高级导师、教育部演讲口才高级导师、广东省科技干部学院特聘客座教授江波作《公众演说的实战技巧》主题分享,为大家带来了突破自我、敢于上台演讲的小秘籍,还教会了大家演讲内容为王、结构流畅的实用方法。

据悉,“爱本传城”是香洲区连续开展多年的公益项目,旨在传播“奉献、互助、共享”精神。“爱本传城·读书吧”主要具有共享阅读、交流分享、图书交换等功能,旨在号召大家多读书、读好书。截至目前,香洲区已在各大市民艺术中心、美丽街角等地建成35个读书吧。香洲区行政中心二楼公共平台的读书吧于2017年启动,是全区第一个“爱本传城·读书吧”。

据悉,香洲区委决定从2018年至2020年,在全区机关中开展模范机关创建活动。为将“世界读书日”的主旨融入香洲区模范机关创建活动中,香洲区将每月23日定为香洲区“机关读书日”,并在这一天举办读书分享活动。

山场社区居民议事会共商民生实事

社区专干独立主持 议事代表高效协商

本报讯(记者宋爱华)从抱怨不理解到理性提问、高效表决,翠香街道山场社区议事会如今已开得渐入佳境。近日,山场社区今年第3次居民议事代表大会在社区专干杨果的主持下,整个会议全程有序规范,最终《社区少儿绘画公益班》议案高票通过,获得“幸福资金”3840元的支持。“经过几个月的培训和实际操作,现在议事代表们已经可以遵循议事规则开好议事会,尤其是社区专干可以独立主持议事会,这是一个很大的进步。”萝卜团队对山场社区议事协商项目取得的进展表示赞叹。

当天的议事会由山场社区专干杨果独立主持。“去年10月山场议事会成立,我从一开始就参与其中,

在几个月的时间里和萝卜团队不断学习,与议事代表们一起成长。”杨果告诉记者,通过参加多次议事会,如今他已经可以独立主持会议了。当天的议事会,审议了议事代表欧阳冬青提出的《社区少儿绘画公益班》议案,该议案提出为社区6岁-15岁的孩子开办水粉色彩班和素描班两个绘画班,以丰富孩子们的课余时间。

在会议审议期间,议事代表们针对预算经费、公益班的开班时间以及服务对象等进行了深入辩论,其中有代表提出修正公益班的时间到暑假开班,这一修正案得到附议,虽然最后无法执行,但在整个过程中,代表们对议案审议的认真细致

让人感动。最后,经过代表们的提问、观点修正、逐一发言等环节,议案以赞成票21票、反对票7票获得通过。

“今年在山场社区已经召开了3场议事会,议事代表们逐渐从以往的消极抱怨走向理性提问、积极沟通,代表们在现场通过获得信息、交流观点逐渐取得共识,尤其是对议事会规则的遵守,按会议规则表达自己的疑问和意见,针对不满意的的部分提出修正案,逐渐推动议案获得多数代表的认同与完善,展现出了议事代表的规则意识,这些都让我们感动。”一直为山场社区议事协商项目提供专业指导的萝卜团队负责人告诉记者。